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Sevgili Ogrenciler,

Bilim ve teknolojide hizli gelisimlerin yasandigi cagimizda, matematigi kullanabilme ve
anlayabilme gereksinimi 6nem kazanmaktadir. Problemlerin ¢&zumu icin matematiksel
dusinme gucu gelismis ve matematigi modelleyebilen bireylere her zaman oldugundan
daha ok ihtiya¢ duyulmaktadir. Bilgiyi Ureten, gunluk hayatta islevsel olarak kullanabilen
ve problem ¢ozebilen bireyler gelecegini sekillendirmede daha fazla secenede sahip
olmaktadir.

Matematigi anlayabilen bireyler yetistirme amaciyla hazirladigimiz bu kitapta Milll Egitim
Bakanliginca hazirlanan 6gretim programini temel aldik. Bu yayinimizda sayilar ve islemler
ogrenme alaninda tam sayilar ve rasyonel sayilarla islem yapabilecek, oranti ve yluzdeyle
ilgili problemleri ¢ozebileceksiniz. Cebir dgrenme alaninda cebirsel ifadelerle islem
yapabilecek ve birinci dereceden bir bilinmeyenli denklemleri ¢ozebileceksiniz. Geometri
ve olgme 6grenme alaninda iki paralel dogruyla bir kesenin olusturdugu acilar hakkinda
bilgi edinecek, cokgenleri inceleyecek, cember ve daire ile ilgili hesaplamalari yapabilecek,
cisimlerin farkli yénlerden gérunumlerini gizebileceksiniz. Veri isleme 6grenme alaninda
ise olusturdugunuz cizgi ve daire grafiklerini yorumlayabilecek, bir veri grubunun ortalama,
ortanca ve tepe degerini bulabileceksiniz.

Bu kitabimizda 6grendiklerinizi gunluk hayatta kullanma becerisi gelistirmenizi destek-
leyen &gretici ve tekrarlatici calismalara, bilgilerinizi pekistiren yeni nesil sorularla harman-
lanmis testlere yer verdik.

Bu kitap matematigi kullanabilme becerinizi ve matematiksel dustinme tarzini gelistir-
menize yardimci olacaktir.

Basari dileklerimizle...
Yazi Kurulu
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® Tam Sayilarla islemler

TAM SAYILARLA TOPLAMA ISLEMI

Tam sayilarla toplama islemi @ sayma pulu (+1), @ sayma pulu (-1)’i temsil edecek
sekilde sayma pullariyla modellenebilir. iki farkli pul yan yana getirildiginde 0 sayisi elde edi-
lir ve bu g6sterim sifir cifti olarak adlandirilir.

* Ayni isaretli iki tam saylyi toplayalim.
® ® ®®
® > ®@®]| 3+2=5
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3 tane @ sayma puluna 2 tane @ sayma pulu eklendiginde 5 tane @ sayma pulu elde
edilir.
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2 tane @ sayma puluna 2 tane @ sayma pulu eklendiginde 4 tane @ sayma pulu elde
edilir.

* Farkliisaretli iki tam sayiyi toplayalim.

—
® o ®0O
@ G_, @@_, @ 3+4(-2)=1
® ®

3 tane @ sayma puluna 2 tane @ sayma pulu eklendiginde yan yana gelen @ ve @
sayma pullari 0 sayisini ifade ettiginden 1 tane sayma pulu elde edilir.

_—
© O®
@ @ - ®® - @ (-4)+2=-2
O |1® O ©

© ©

4 tane @ sayma puluna 2 tane @ sayma pulu eklendiginde yan yana gelen @ ve @
sayma pullari 0 sayisini ifade ettiginden 2 tane sayma pulu elde edilir.
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Tam Sayilarla islemler @

Tam sayilarla toplama islemi sayi dogrusunda modellenebilir.

Sayi dogrusunda toplama islemi modellenirken dnce birinci toplanan 0 noktasindan bir =~
okla, sonra bu okun ucunun gosterdigi noktadan ikinci toplanan baska bir okla gdsterilir. g
Ikinci okun ucundaki nokta toplama isleminin sonucunu verir. c

o:
m N
m
< > -
-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 =
\_/
6+ (-8) =-2

Sayi dogrusunda yapi-
lan islem sayl dogru-
sunun Ust kismindaki
oklarla, iglemin sonu-
cu alt kismindaki okla
gosterilir.

6 sayisi sayl dogrusunun st kismindaki pozitif yonli okla,
-8 sayisl sayl dogrusunun Ust kismindaki negatif yonlii okla
gosterilir. Toplama isleminin sonucu olan -2 sayisi ise sayi dog-
rusunun alt kismindaki negatif yonli okla belirtilir.

(-2) + (-3) toplama islemini say1 dogrusunda modelleyerek islemin sonucunu bulalim.

A
\

(-2)+(-3)=-5

1 + 2 toplama islemini sayi dogrusunda modelleyerek islemin sonucunu bulalim.

A
\ /

* Ayniisaretli iki tam sayi toplanirken, sayilarin mutlak degerleri toplanir ve bulunan sonu-
ca ortak isaret verilir.
9+7=16 (Ortak isaret +)
(-6) + (-5) =-11 (Ortak isaret -)

* Farkliisaretli iki tam sayi toplanirken, sayilardan mutlak degeri biliylik olandan kiictik olan
cikarihr ve bulunan sonuca mutlak degeri biiylik olan sayinin isareti verilir.
14 +(-8) =6 (|14] > |-8| oldugundan toplamin isareti +)
(-20) + 13 =-7 (|-20| > |13] oldugundan toplamin isareti -)
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@® Tam Sayilarla islemler

TAM SAYILARLA GIKARMA ISLEMI

Tam sayilarla ¢ikarma islemi sayma pullariyla modellenebilir.
* Ayniisaretli iki tam sayiyi ¢ikarahm.
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6 tane @ sayma pulundan 4 tane @ sayma pulu ¢ikarildiginda 2 tane @ sayma pulu
kalir.
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2 tane @ sayma pulundan 6 tane @ sayma pulu ¢ikarilamayacagindan modele 4 tane
sifir gifti sayma pulu eklenir. Olusan modelden 6 tane sayma pulu gikarildiginda 4 tane
sayma pulu kalir.

©

(-2)-(-6) =4

©0O

©0O®
©
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* Farkliisaretli iki tam sayiyi gikaralim.
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2 tane @ sayma pulundan 1 tane @ sayma pulu ¢ikarilamayacagindan modele 1 tane
sifir gifti sayma pulu eklenir. Olusan modelden 1 tane sayma pulu c¢ikarildiginda 3 tane

@ sayma pulu kalir.

2-(-1)=3
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(-3)-2=-5

3 tane @ sayma pulundan 2 tane @ sayma pulu ¢ikarilamayacagindan modele 2 tane
sifir gifti sayma pulu eklenir. Olusan modelden 2 tane @ sayma pulu gikarildiginda 5 tane
sayma pulu kalir.

Tam sayilarla ¢ikarma islemi yapilirken, eksilen sayi ile ¢ikan sayinin ters isaretlisi toplanir.

© 5-2=5+(-2)=3 © 3-(-5)=3+5=8
(~1)-(-7)=(-1)+7=6 (-6) — 4 = (-6) + (-4) = -10
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Tam Sayilarla islemler @

TAM SAYILARLA TOPLAMA ISLEMININ OZELLIKLERI

* Tam sayilarla toplama islemi yaparken toplananlarin yerleri degistirildiginde toplam degis-
mediginden tam sayilarla toplama isleminin degisme ozelligi vardir.

a+b=b+a
6 + (-3) =3 ve (-3) + 6 = 3 oldugundan 6 + (-3) = (-3) + 6 esitligi elde edilir.

* Tam sayilarla (¢ terimli toplama islemi yaparken terimler parantezle ikili gruplara ayrila-
rak toplandiginda toplam degismediginden tam sayilarla toplama isleminin birlesme 6zel-
ligi vardir.

(@+b)+c=a+(b+c)
[B3+(-7)]+5=(4)+5=1ve3+[(-7)+5]=3+(-2) =1 oldugundan
[3+(-7)]+5=3+[(-7) + 5] esitligi elde edilir.

* Herhangi bir tam sayi ile sifirin toplami sayinin kendisine esit oldugundan tam sayilarla
toplama isleminin etkisiz elemani sifirdir.
a+0=0+a=a
(-=10) + 0 isleminin sonucu O etkisiz eleman oldugundan —10’dur.
0 + 5 isleminin sonucu O etkisiz eleman oldugundan 5'tir.
* Bir tam sayi ile toplami sifira esit olan sayiya o tam sayinin toplama islemine gore tersi
denir. Bir tam sayinin toplama islemine gore tersi o tam sayinin ters isaretlisidir.

a+(-a)=(a)+a=0

(-3) + 3 = 0 oldugundan (-3)’lin toplama islemine gore tersi (+3) ve (+3)’lin toplama is-
lemine gore tersi (-3)’tdr.

(-8) + (-3) + 8 isleminin sonucunu bulun.

Cozim: (-8) + (-3) + 8 = (-8) + 8 + (-3) (Degisme Ozelligi)
=[(-8) + 8] + (-3) (Birlesme 6zelligi)
= 0 + (-3) (Ters eleman 6zelligi)
= -3 (Etkisiz eleman 06zelligi)

Islem yaparken toplama isleminin 6zellikleri
kullanilarak islem hizi artirilabilir.
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@® Tam Sayilarla islemler

TAM SAYILARLA CGARPMA ISLEMI

Tam sayilarla gcarpma islemi sayma pullariyla modellenebilir.

* Ayniisaretli iki tam sayiyi carpalim.

® © OO
@ @ N ®® (+2) - (+4) = +8
® ® OO
® © ©o

2 tane 4’li @ sayma pulu bos modele eklendiginde 8 tane @ sayma pulu elde edilir.
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Bos modelde olusturulan 2 tane 4’li sifir gifti sayma pulundan 2 tane 4’li @ sayma pulu

cikarildiginda 8 tane @ sayma pulu kalir.

* Farkliisaretli iki tam sayiyi carpalim.

o] [6] [06
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o| 6| |06

o |6 |06

2 tane 4’lu @ sayma pulu bos modele eklendiginde 8 tane @ sayma pulu elde edilir.

®0 @0 [P0 @O [0
®0 @0 |©0 ®O| |00 L a-us
®0 00| |00 ®0|” |00
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Bos modelde olusturulan 2 tane 4’li sifir gifti sayma pulundan 2 tane 4’lu @ sayma pulu

\A

cikarildiginda 8 tane @ sayma pulu kalr.
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Tam Sayilarla islemler @

Tam sayilarla carpma islemi sayi dogrusunda modellenebilir.
Sayi dogrusunda carpma islemi modellenirken tekrarli toplama islemi kullanilir.

4 - 3 carpma islemini sayl dogrusunda modelleyerek islemin sonucunu bulalim.
4 - 3 islemi 4 tane 3’lin toplamini ifade eder.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 1
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2

4-3=12

N

- (-3) carpma islemini sayl dogrusunda modelleyerek islemin sonucunu bulalim.
- (-3) islemi 2 tane (-3)’lin toplamini ifade eder.

N

A
\

2-(-3)=-6

* Ayni isaretli iki tam sayinin garpimi pozitiftir.
6-2=12
(-4) (-3) = 12

° Farkli isaretli iki tam sayinin carpimi negatiftir.

5-(-3)=-15
(-3)-2=-6

* Bir tam sayinin 1 ile carpimi kendisine esittir.

2-1=2 (-3)-1=-3 1-4

4 1-(-5)=-5

* Sifirdan farkli bir tam sayinin (-1) ile garpimi o tam sayinin ters isaretlisine esittir.

2-(-1)=-2 (-3)-(-1)=3 (-1)-4=-4 (-1)-(-5)=5

* Bir tam sayinin O ile carpimi O’a esittir.

2:0=0 (-3):0=0 0-4=0 0-(-5)=0

(Bilgikiipi ® 7. SINIF YENi NESiL MATEMATIK 1
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® Tam Sayilarla islemler

TAM SAYILARLA GARPMA ISLEMININ OZELLIKLERI

Tam sayilarla gcarpma islemi yaparken ¢arpanlarin yerleri degistirildiginde ¢arpim degisme-
diginden tam sayilarla garpma isleminin degisme ozelligi vardir.

ab=b-a
(-8) - (-3) = 24 ve (-3) - (-8) = 24 oldugundan (-8) - (-3) = (-3) - (-8) esitligi elde edilir.
Tam sayilarla Ui terimli carpma islemi yaparken terimler parantezle ikili gruplara ayrilarak

carpildiginda garpim degismediginden tam sayilarla garpma isleminin birlesme ozelligi var-
dir.

(@-b)-c=a-(b-c)

[(-2)-5]-(-1)=(-10)-(-1)=10ve (-2) - [5- (-1)] = (-2) - (-5) = 10 oldugundan
[(=2) - 5] (=1) =(=2) - [5 - (-1)] esitligi elde edilir.

Herhangi bir tam sayi ile 1’in carpimi sayinin kendisine esit oldugundan tam sayilarla garp-
ma isleminin etkisiz eleman: 1'dir.

(=12) - 1 isleminin sonucu 1 etkisiz eleman oldugundan —12'dir.
1 - 3 isleminin sonucu 1 etkisiz eleman oldugundan 3'tir.

Herhangi bir tam sayi ile 0'in garpimi 0’a esit oldugundan tam sayilarla garpma isleminin
yutan elemani O'dir.

a-0=0-a=0

(-8) - 0 isleminin sonucu 0 yutan eleman oldugundan O’dir.
0 - 5 isleminin sonucu 0 yutan eleman oldugundan O’dir.

Tam sayilarla carpma isleminin toplama ve ¢ikarma islemleri lizerine dagilma ozelligi vardir.

a‘(b+c)=a-b+a-c a‘(b-c)=a-b-a-c

N 2
(C2) - [7+ (1) = (<2) - 7+ (=2) - (<1) = (-14) + 2 = -12

AN A
5-[8-(-6)]=5-8-5"(-6) =40 - (-30) = 70

7. SINIF YENI NESIL MATEMATIK o [BilgiKiipi



TAM SAYILARLA BOLME ISLEMI

Tam Sayilarla islemler @

Tam sayilarla bolme islemi sayma pullariyla modellenebilir.

Ayni isaretli iki tam sayiyi bolelim.

OOO®®
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12 tane @ sayma pulu 3 gruba ayrildiginda her grupta 4 tane @ sayma pulu olur.

Farkli isaretli iki tam sayiyi bolelim.

000
OO0
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12 tane @ sayma pulu 3 gruba ayrildiginda her grupta 4 tane @ sayma pulu olur.

Bir tam sayinin 1’e bolimu kendisine esittir.

2+1=2

(+12) = (+3) = +4

(-12) + (+3) = -4

Ayni isaretli iki tam sayinin bolimu pozitiftir.

6+2=3
(-12) ~ (-4) =3

Farkli isaretli iki tam sayinin bolimi negatiftir.

(-8)+2=-4
10 + (-5) =-2

(-3)+1=-3

Sifirdan farkli bir tam sayinin (-1)’e bélimi o tam sayinin ters isaretlisine esittir.

4+ (-1)=-4

(-5) +(-1)=5

Sifirdan farkli bir tam sayinin 0’a bélimi tanimsizdir.

2 + 0 =Tanimsiz

(-4) = 0 = Tanimsiz

0’in, sifirdan farkli bir tam sayiya bolimi 0’dir.

0+5=0

0+(-3)=0

[Bilgikiipii ® 7. SINIF YENi NESiL MATEMATIK
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@® Tam Sayilarla islemler

USLU NICELIKLER

: a taban, n Us (kuvvet) olmak lzere a" ifadesine (islii say! denir. Bir sayinin tissli o sayinin
N kag defa yan yana yazilip carpilacagini gosterir.
He]
> Us (kuvvet) ]
= n
o Taban «—a@ =ad-ad-°“a"..-'ad
R e e ———
x n tane

* Sifirdan farkl bir tam sayinin sifirinci kuvveti 1’e esittir.
a%=1 20=1 (-3)%=1 (-100)%= 1

* Bir tam sayinin birinci kuvveti sayinin kendisine esittir.

a'=a 21=2 (-2)1=-2 31=3 (-3)1=-3

* Pozitif tam sayilarin tim kuvvetleri (tek veya ¢ift) pozitiftir. Negatif tam sayilarin ise tek
kuvvetleri negatif, gift kuvvetleri pozitiftir.

20 =1 (-2)0 = +1

2'=2 (-2)' = -2

22=2-2=4 (-2)2 = (-2) - (-2) = +4

22=2-2-2=8 (-2%=(-2) " (-2) " (-2) = -8
24=2-2-2-2=16 (-2)%=(-2) " (-2) " (-2) " (-2) = +16
2°=2-2-2-2-2=32 (-2)° = (-2) - (-2) - (-2) - (-2) - (-2) = -32

* Negatif tam sayilarin kuvveti alinirken Us parantezin disinda kalmigsa sonucun isareti ts-
slin tek veya cift olmasina baghdir.

(-5)2=(-5) - (-5) = 25 -52=_5-5=-25

(-5)3= (-5) - (-5) - (-5) =125 53=_5-5-5=-125

(—3)°—(-3%)+(—3)%+(-1)8

isleminin sonucu kagtir?
(-2)?

(—3)2-(=3)+(3)°+(-1N® 9-(-9+1+1 20
- 4

ozliim: = == =5 bulunur.
sozim: (-2)? 4

14 7. SINIF YENI NESiL MATEMATIK @ [BilgiKipi



Tam Sayilarla islemler @

TAM SAYI PROBLEMLERI

Yanda verilen dart tahtasinda atislarin isabet ettigi bolge-

ye gore Ustlinde yazan puan kazanilacaktir. Herkesin 7 atis

yaptigi oyunda,

* Deniz 2 kez kirmizi, 3 kez yesil ve 2 kez mavi bélgeyi,

* Eda 3 kez sari, 2 kez kirmizi ve 2 kez yesil bélgeyi,

* Melis 4 kez mavi, 2 kez yesil ve 1 kez sari bdlgeyi
vuruyor.

Deniz, Eda ve Melis’in aldiklari puanlari karsilastiralim.

A
o
2
c
o:
N
m
-

Deniz—2 - (+10) + 3 - (-8) + 2 - (+7) = 20 + (-24) + 14 = 10 puan
Eda —3-(-6)+2-(+10) + 2 (-8) = (-18) + 20 + (-16) = =14 puan
Melis >4 - (+7) + 2 - (-8) + 1 - (-6) = 28 + (-16) + (-6) = 6 puan

10 > 6 > -14 oldugundan en ¢ok puan alan kisi Deniz, en az puan alan kisi Eda’dir.

20 soruluk bir sinavda her dogru yanitlanan soruya 5 puan, her yanlis yanitlanan soruya
(=3) puan ve her bos birakilan soruya (-1) puan verilecektir. Buna gore sorularin 13’{inii
dogru, 4’lni yanlis yanitlayan ve kalan sorulari bos birakan bir 6grenci kag puan alir?

Cozim: 13 + 4 = 17 soruyu yanitlayan bu 6grenci, 20 — 17 = 3 soruyu bos birakmistir.
135+ 4-(=3)+3-(-1) =65 + (=12) + (-3) = 50 puan

Sicakhgi —18°C olan bir sivi 7 dakika siireyle isitiliyor. Siire sonunda sivinin sicaklhigi 10°C
oluyor. Gegen sirede her dakikadaki sicaklik artisi sabit olduguna gore bu sivinin bir daki-
kadaki sicaklik artisi kag derece selsiyustur?

Coziim: 7 dakikadaki sicaklik artisi 10 - (-18) = 28°C oldugundan
1 dakikadaki sicaklik artigi 28 + 7 = 4°C bulunur.

Deniz seviyesinden yikseldikce atmosferdeki sicaklik her kilometrede ortalama 5°C diis-
mektedir. Bir dagci 2000 m tirmandiktan sonra dagin zirvesine ulasiyor. Zirvede 6l¢tiigu
sicaklik —4°C olduguna goére tirmanmaya basladigi yerdeki sicaklik kac derece selsiyustur?

Cozim: 2000 m = 2 km

Disen sicaklik miktari 2 - (-5) = -10°C oldugundan
tirmanmaya basladigi yerdeki sicaklik (-4) - (-10) = 6°C bulunur.

(Blgikiipi ® 7. SINIF YENi NESiL MATEMATIK 15



@ Tam Sayilarla islemler

1. Asagidaki toplama islemlerini sayma pullariyla modelleyin.

<

=

(7,13

> © (-4) + (-2) E

(& 13

2

(11 ]

-

Ll

o

"

O © 5+ (-4) - -
* (-5)+3 - -

2. Asagidaki toplama islemlerinin sonuclarini bulun.

© (-10) +1 = ©12+9=

c 16+ (-11) = © 0+ (-6) =

© (=25) + (-4) = © (-49) + (-1) =

« (-47) + 85 = * 56 + (-63) =

88 + (-96) = © (-64) + (-91) =

© 315 + (-5) = * 250 + (-150) =
©(-8)+8+0= © 0+ (-1)+(-32) =

© 5+ (-5) + (-47) = * (-98) + 100 + (-5) =

© 17 +(=29) + (-3) = © (-102) + (-3) + 2 =

© 94 + (-4) + 90 = * (-50) + (-204) + 111 =

16 7. SINIF YENI NESiL MATEMATIK @ [BilgiKipi
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@® Tam Sayilarla islemler

. -9 <A< 12 olduguna gore asagidaki so-

rulari yanitlayin.

* A'nin alabilecegi en kiiglik ve en bliylk
tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

* A'nin alabilecegi tam sayi degerlerinin
toplami kagtir?

* Anin alabilecedi negatif tam sayi de-
gerlerinin toplami kagtir?

*  Anin mutlak degeri 6 olan tam sayi
dederlerinin farki en az kactir?

. Toplama iglemine gére tersi 416 olan

say! ile 512’nin toplama islemine gére
tersinin toplami kagtir?

. Asagidaki islemlerin sonuglarini bulun.

© (-4)+5-2=

© 16-14+7=

« (-1)-6-8+15=
© [(-3)+6]-6=

« (15-1)-(-14) =
« (-7)+(-8)-5=
© 34-(-81)+22=

e (-4)+(-8)+3+(-2)=

.K>L>0>M>N

Verilen siralamaya gore asagdidaki is-
lemlerin sonuglarini “v'” ile pozitif veya
negatif olarak belirleyin.

Pozitif  Negatif

« K-M I:l I:l

*c K+L-M

* K-L+M-N

* M+ N-K

<
O O 0O 0O 0d d O
O O 0O 0O 0d d O
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® Sayilar ve islemler

/-’

CICICINIOIONO
CIOICIMICIS,
00O

Verilen sekilde sayma pullariyla mo-
dellenen g¢ikarma islemi asagidakiler-
den hangisidir?

A) (-8) - 3
C) (=5) - 3

B) (-8) - (-3)
D) (-5) - (-3)

(=17) + (-23) - 28 + 323 - (-770)

Verilen islemin sonucu kactir?

A)-515 B) 481
C) 1025 D) 1059

Asagidaki islemlerden hangisinin so-
nucu en kigiiktiir?

A) (-27) + 36 + (-12)
B) 20 + (-42) - (-58)
C) (-45) + 17 - (-19)
D) (-24) + (-8) — 16

15+ =0
[(-k9)+ 7]+ A=(-9)+[7+(-13)]

Yukaridaki esitliklere gére B - A
isleminin sonucu kagtir?

A)13  B)-2 C)-13 D)-28

a pozitif tam sayi ve b negatif tam sayi-
dir.

Buna gore asagidaki islemlerden han-
gisinin sonucu pozitiftir?

A)a-b B)b-a
Cla-b D)a=<b

' o

-12 -10 -8 -6 -4 -2 0

Verilen sayi dogrusu lizerinde modelle-
nen islem asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A)3-(-2)
C)3 - (-4)

B) (-3) - (-2)
D) (=3) - (-4)

Asagida verilen islemlerden hangisinin
sonucu farklidir?

A) (-13) - (-7)
C)(-182) + 2

B) 91 - (1)
D) 364 = (-4)

7. SINIF YENI NESIL MATEMATIK o [BilgiKiipi



Sayilar ve islemler @

8 ve 9. sorulari asagida verilenlere gére yanitlayin.

Asagidaki gorselde kartal, sahin ve tilki yuvalarinin yeri isaretlenmistir. Kartal yuvasinin
bulundugu nokta; tilki yuvasinin bulundugu noktadan 2400 m, sahin yuvasinin bulundu-
gu noktadan 600 m yuksekliktedir. Tilki yuvasinin bulundugu noktadaki hava sicakhgi
6 °C'tur.

Deniz seviyesinden yukari dogru ciktikga hava sicakhidi her 1 km’de 5°C azalmaktadir.

8. Kartal yuvasinin bulundugu noktadaki hava sicakhgi kag derece selsiyustur?

A) 12 B) 6 C) -6 D) -12

9. Sahin yuvasinin bulundugu noktadaki hava sicakligi kag derece selsiyustur?

A)-12 B) -9 C) -6 D) -3
10.
Tablo: Ust Yiize Gelen Renklere Gére Alinacak Puanlar
Renk Yesil Sari Pembe Mavi
Puan 27 -65 -82 43

Bir kiiptin aginimi olan kartonun tek tarafi sekildeki gibi boyaniyor. Bu karton boyali kismi
disinda kalacak sekilde kapali hale getirilip atildiginda (st yilize gelen renge gére alinacak
puanlar tabloda verilmistir.

6 atis yapan Atakan’in her atisinda kiipiin farkl bir yiizii iiste geldigine gore Atakan’in
toplam puani kagtir?

A) -7 B) -34 C) -50 D) -77

(Bilgikiipi ® 7. SINIF YENi NESiL MATEMATIK
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